
 

 

Fontos! Ne kétoldalasra nyomtassátok, hanem négy külön lapra a 4 oldalt! 
 
Könyvviteli ismeretek - Facebook live 11 – 2024.05.02. 
 

TÉMA: Értékelés 2 – Külföldi pénzértékre szóló vagyonelemek 
értékelése 1 
 

„előkészületek”       

• Feltételezés az egyszerűsítés kedvéért: 
o A vállalkozásnak nincs devizabetét számlája. 
o Most egyelőre kizárólag a külföldi vevőkövetelés és a külföldi szállítói tartozás 

értékelésével foglalkozunk. 
 
„Készítsünk egy vázlatot a témában!” 

 
Külföldi vevők és külföldi szállítók értékelése 

 
I. Bekerülési árfolyam: 
II/1. Kiegyenlítéskori árfolyam 

o VEVŐKÖVETELÉS:  
o SZÁLLÍTÓI TARTOZÁS: 

II/2. Realizált árfolyam-különbözetek 
o VEVŐKÖVETELÉS esetén: 

 
o SZÁLLÍTÓI TARTOZÁS esetén: 

III. Mérlegérték meghatározása 
 
 
  



 

 

1. feladat 
 
Az „EXPORT-1” Kft. kiemelt tárgyidőszaki gazdasági eseményei a következők: 
 
1. A vállalkozás külföldi vevőnek külkereskedelmi áruforgalomban árut értékesített. Az 

átutalásos számlán feltüntetett eladási ár 3 500 GAR. Az értékesített árukészlet könyv 
szerinti értéke 400 000 Ft. A teljesítés napja 2024. május 28., a számlázás napja 2024. 
május 31. 

2. A vevő még 2024. július 10-én átutalta teljes tartozását a vállalkozásnak. A jóváírásról a 
bankkivonat megérkezett. 

 

Dátum 

Árfolyamok 
Ft/GAR 

Kereskedelmi bank 

MNB 

Vételi Eladási 

2024. május 28. 180 186 184 

2024. május 31. 181 187 185 

2024. július 10.    

A variáció 185 190 187 

B variáció 177 183 181 

Kiegészítő információk: 
o A vállalkozás a külföldi pénzértékre szóló eszközeit és kötelezettségeit az MNB hivatalos 

devizaárfolyamán értékeli (= választott árfolyam az MNB). 
o A vállalkozásnak nincs devizaszámlája. 
 
Feladatok: 
1. Határozzuk meg a vevőkövetelés bekerülési értékét! 
2. Számítsuk ki a pénzügyi rendezéskor keletkezett árfolyam különbözetet A és B variáció 

alapján! 
3. Könyveljük számlasorosan a tárgyidőszaki gazdasági eseményeket! 
 
  



 

 

A variáció 

 
3. Vevők  9. Árbevétel  2. Áruk  8. ELÁBÉ 

      E: 900 000     
           
           

           
 

3. Elszámolási betét  .................................     

           
           
           

           
 
B variáció 
 

3. Vevők  9. Árbevétel  2. Áruk  8. ELÁBÉ 

      E: 900 000     
           
           

           
 

3. Elszámolási betét  .................................     

           
           
           

           
 
  



 

 

2. feladat 
 
Az „IMPORT-1” Kft. kiemelt tárgyidőszaki gazdasági eseményei a következők: 
 
1. A vállalkozás árut importált. Az átutalásos számlán feltüntetett vételár 3 500/DEV. A 

teljesítés napja 2024. július 18., a számlázás napja 2024. július 21. A vám és az áfa az 
egyszerűsítés kedvéért 0 e Ft. 

2. A vállalkozás 2024. augusztus 5-én teljes tartozását átutalta a szállítónak. A terhelésről a 
bankkivonat megérkezett. 

 

Dátum 

Árfolyamok 
Ft/DEV 

Kereskedelmi bank 

MNB 

Vételi Eladási 

2024. július 18. 290 296 294 

2024. július 21. 292 298 296 

2024. augusztus 5.    

A variáció 297 303 301 

B variáció 285 291 289 

 
Kiegészítő információk: 
o A vállalkozás a külföldi pénzértékre szóló eszközeit és kötelezettségeit a választott 

hitelintézet deviza vételi és deviza eladási árfolyamának átlagán értékeli (= választott 
árfolyam az átlag). 

o A vállalkozásnak nincs devizaszámlája. 
 
Feladatok: 
1. Határozzuk meg a szállítói tartozás bekerülési értékét! 
2. Számítsuk ki a pénzügyi rendezéskor keletkezett árfolyam különbözetet A és B variáció 

alapján! 
3. Könyveljük számlasorosan a tárgyidőszaki gazdasági eseményeket! 
 
A variáció 
 

2. Áruk  4. Szállítók  3. Elszámolási betét  .............................. 

      E: 1 500 000     
           

 
B variáció 
 

2. Áruk  4. Szállítók  3. Elszámolási betét  .............................. 

      E: 1 500 000     
           

 


